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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado João Carlos):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorda do título
de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Ivelise MaVia Longhi
Pereira da Silva.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E VICE-PRESIDENTE DA
COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS,
CIDADANIA, TICA E DECORO PARLAMENTAR,
João Carlos;
- HOMENAGEADA, Ivelise Maria Longhi Pereira da Silva;
- TERCEIRO-SECRETRIO DA CLDF, LDER DO PDT

Deputado

E AUTOR
DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado João de
Deus;
-CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA E SECRETÁRIO DE
PREVIDÊNCIA, Cícero Miranda Filho;
- ADMINISTRADOR REGIONAL DO PARANOÁ, Jair Tédeschi;
-ADMINISTRADORA REGIONAL DA CEILÂNDIA, jlza Maria
Pereira Santana;
-CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA E PRESID ENTE DA
ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO DISTRITO FEDERAL, Carlos
Magno;
-CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA E PRESIDENTE DO
INSTITUTO HISTÓRICO E GEOGRÁFICO DO DISTRITO
FEDERAL, Cel. Affonso Heliodoro;
-PRESIDENTE DO SINDUSCON-DF, Márcio Evandro Rocha
Machado.



CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO JOÃO DE DEUS, terceiro-secretário da CJLDF, líder
do PPB e autor do Projeto de Decreto Legislativo.

de

sempenho

- Expõe breve histórico da carreira da atual Sectretária
Desenvolvimento e Habitação do DF.

- Elogia a conduta ilibada da homenageada no de
de funções-chave no GDF.

- Destaca a contribuição de Ivelise Longhi na elabbração do
projeto de lei que viabilizou a ocupação dos becos da Ceilândia
por policiais civis, policiais militares e bombeiros do DF.

- Defende a ocupação ordenada do DF.

DEPUTADO SÍLVIO LINHARES, em nome do
Movimento Democrático Brasileiro Cristão.

Bloco do

- Exalta a amizade que nutre com a homenageada.
- Elogia o desempenho profissional de Ivelise Longpi.
- Divulga realizações do Governo Roriz.

CÍCERO MIRANDA FILHO, Cidadão Honorário de
Secretário de Previdência.

de- Elogia a atuação de Ivelise à frente da equipe
por ela coordenada.

-Avalia que a homenageada está internacionalizando
programa habitacional do Governador Roriz.

Brasília e

trabalho

o
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE(PMDB)

- Menciona a relação profissional e partidária que tem com a
Secretária de Desenvolvimento Urbano e Habitação.

- Atribui à homenageada a desfavelização do DF.
- Julga que o trabalho da Secretaria está ge ando um

processo de universalização, globalização e democral|zação da
moradia no Distrito Federal.

CARLOS MAGNO, Cidadão Honorário de Brasília e pré
Associação Comercial do Distrito Federal.

- Compara Ivelise Longhi a Ana Terra, personagerp de Erico
Veríssimo que representa a mulher gaúcha.

DEPUTADO FEDERAL PAULO OCTAVIO

- Elogia o apoio de Mário Roberto à esposa homen
- Salienta as contribuições de Ivelise Longhi às

cidades do DF.
- Reconhece a habilidade da Secretária para admi

apenas uma cidade tombada, mas em constante expansão
- Enaltece a força da mulher candanga.
- Anuncia o programa que irá ao ar à noite apresentando

candidata à Presidência da República, Roseana Sarney.
- Parabeniza a homenageada pelos 20 anos de

prestados a Brasília.

ILZA MARIA PEREIRA SANTANA, administradora regional da
Ceilândia.

- Parabeniza a família e a equipe da Secretária, qqe lhe dão
apoio.

- Julga incomensurável a dimensão social do trabalho
desenvolvido pela homenageada.

idente da

geada,
diversas

istrar não

a

serviços
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IVELISE MARIA LONGHI PEREIRA DA SILVA, homem

- Reconhece a importante contribuição de Jair Ted
a Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação.

- Elogia o trabalho de Carlos Magno à frente da /^ssociação
Comercial do DF.

- Exalta a atuação de Affonso Heliodoro na Pres

geada,

sschi para

dência do
Instituto Histórico e Geográfico do Distrito Federal.

- Frisa a importância do empresariado para o crescimento de
Brasília.

- Ressalta a dedicação das lideranças e dos prbfeitos de
quadra às questões coletivas.

- Manifesta carinho e gratidão à sua equipe de trabalho pela
valiosa contribuição.

- Agradece à sua família, o maior esteio que possu
- Reconhece a necessidade da comunicaçãb e da

informação e elogia o trabalho da Imprensa.
- Agradece a homenagem recebida.
- Julga que o exercício da democracia deve restriagir-se aos

embates no campo das idéias, resguardando-se o (direito de
opinião e o respeito aos indivíduos.

- Declara seu amor por Brasília.
-Afirma que o programa habitacional desenvolvido em

Brasília é internacionalmente reconhecido.
- Destaca que esse programa é pautado em estudob técnicos

e ambientais e que possibilita efetiva distribuição de renda na
Capital.

- Externa otimismo em relação ao futuro de Brasília
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DEPUTADO JOÃO CARLOS, vice-presidente da Cojnissão de
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro
Parlamentar.

povo do

atendendo

de

- Exalta o compromisso da homenageada com
Distrito Federal.

- Recorda episódios em que trabalharam juntos
às demandas da comunidade.

- Elogia a habilidade de Ivelise Longhi na conduta
questões delicadas para a população.

- Cita realizações da Secretaria e do Governo Rori;:

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado João Carlos):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMONIAS - Senhoras e senhores,

Em nome do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa

Federal, Deputado Gim Argello e de todos os Parlamentares de:

estamos iniciando esta sessão solene de outorga do título de

Honorário de Brasília à Arquiteta Sra. Ivelise Maria Longhi Pereira

Para compor a mesa, convidamos as seguintes au

Presidente desta sessão, Deputado João Carlos; a homenage*

tarde, Sra. Evelise Longhi Pereira da Silva; o Exmo. Sr. Terceiro i

desta Casa e autor do requerimento que propiciou esta justa

Deputado João de Deus; o Exmo. Sr. Secretário de Previdência e

Honorário de Brasília, Cícero Miranda Filho; o Sr. Administrador

Paranoá, Jair Tedeschi; a Sra. Administradora Regional de Ceil

Maria Pereira Santana; Sr. Presidente da Associação Comercial

Federal e Cidadão Honorário de Brasília, Carlos Magno; o

Presidente do Instituto Histórico e Geográfico do Distrito Federal e

Honorário de Brasília, Coronel Affonso Heliodoro; Sr.

Sinduscon-DF, Márcio Evandro Rocha Machado. (Palmas.)

Convido todos a ficarem de pé para entoarmos o Hino

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS ) - Declare

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

atendimento a requerimento do Deputado João de Deus, de

conceder o título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Ivelise Ma

Pereira da Silva.

boa-tarde.

Distrito

tá Casa,

Cidadão

Silva,

oridades:

da desta

ecretário

honpenagem,

Cidadão

Regional do

ndia, llza

do Distrito

Hxmo. Sr.

Cidadão

Presidente do

Nacional.

aberta a

que, em

tina-se a

ia Longhi
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V
x

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos

Registro a presença dos seguintes convidados: Wilm;

da Fonseca; Dione Pinto da Silveira Fico; Robson Marques de Cale

Perez de Almeida; Marclivana Rolla Martins Pinto; Manuel Be

Arruda; Cybele Lunkes; Vânia Maria Campos; Denise Telles de

Maria de Fátima Co; Robson da Silva Lins; Denise Silveira; Maria d

de Meneses; Frank May; Hamilton de Almeida Ramos; Maria

Rincon Ferreira; Arlindo Kunzler; Raimundo Nonato Aguiar; Emília

Fernandes Ferreira; Carlos Roberto Santos Moura; Maria Abadie

Albernaz; João Arnaldo; Ana Maria Vieira Santiago; Secretário do

Daniel Marques; Assis Loiola; Elias Rosa; Antônio Benjamim de

Regina Magalhães; José Miguel Mitanez; Libania Lopes Cabezon; 1

Carvalho Victor; Maria Christina Ippoliti de Mello; Doralice Ma

Elisabel Ferriche; Rosemay Martins Leão Pimentel; Jarbas Silva

Walter Cruz; José Samuel Soares Grillo; João Aroldo; Dorivaldc

Leão; Roque da Cruz; Milton Bezerra; Cláudia Baeta; Nair Andrad

Gallo; Elianna Klarmann Porto; Jamanta; Ailson Moutinho; Marj

Nogueira; Evolney Barbosa; Américo Gonçalves de Araújo; Eduar

da Cunha; Carlos Roberto; Padre Cláudio; Padre Jonas; Padre Ass

Sob a proteção e Deus, damos início a esta sessão sole

Convido o Deputado João de Deus, autor do requerin

propiciou a realização desta sessão, a entregar o título de Cidadã

de Brasília a Ivelise Maria Longhi Pereira da Silva.

(Entrega do título.)

v

3 RAF 1 C AS ̂

arto

2
>

;

_

N

i Ferreira

as; Paulo

rbosa de

Menezes;

o Socorro

da Glória

Honorina

Santana

Trabalho,

Moraes;

)arleth de

•ia Porto;

Marques;

i Câmara

9; Cleusa

>rie Diniz

do César

s.

ne.

lento que

Honorária

j
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Com a palavra o

Deputado João de Deus.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado João Carlos; Exma. Sra. Secretária de Estado de

Desenvolvimento Urbano e Habitação, Ivelise Longhi, Cidadã Hor oraria de

Brasília; Exmo. Sr. Secretário de Previdência, Cícero Miranda Filho Cidadão

Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Administrador do Paranoá, Jair Tedeschi;

Exma. Sra. Administradora Regional da Ceilândia, llza Maria Pereira

Santana; Exmo. Sr. Presidente da Associação Comercial do Distrito Federal,

Carlos Magno, Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Pres dente do

Instituto Histórico e Geográfico do Distrito Federal, Coronel Affonso

Heliodoro, Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Presidente do

Sinduscon do Distrito Federal, Márcio Evandro Rocha Machadc; minhas

senhoras e meus senhores, Ivelise Maria Longhi Pereira da Silva é gaúcha

de Cachoeira do Sul; mora em Brasília há mais de vinte anos; formou-se em

Arquitetura pela Universidade de Brasília em 1980 e coordenou a e aboração

do primeiro Plano Diretor do Distrito Federal. Servidora de carreira do GDF,

ocupou postos-chaves no Governo, na Presidência do IPDF, na Secretaria

de Obras. Exerce, atualmente, a função de Secretária de Desenvolvimento e

Habitação do Distrito Federal.

Ivelise Longhi também planejou e implantou a primeirk reforma

urbana do Distrito Federal, com a criação de cidades e de assen amentos,

programa elogiado internacionalmente. Uma de suas prioridades,

desenvolvimento das regiões administrativas do Distrito

hoje, é o

Federal,
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acompanhando o crescimento de cada uma delas e propiciando condições e

melhorias na qualidade de vida da população.

Na Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, adota

princípios de imparcialidade, com ilibada conduta, seguindo as diretrizes

traçadas, pelo atual Governo, para a política habitacional do Distrito Federal,

imprimindo, naquela pasta, desenvoltura invejável, tornando uma das mais

cobiçadas e importantes secretarias. Por tudo isso, e, sem dúvida alguma, a

Dra. Ivelise Longhi merece muito mais do que o título de Cidadã Honorária

de Brasília. (Palmas.)

Cumprimento aqui seus familiares, seus amigos e servidores. A

Dra. Ivelise Longhi é uma das responsáveis pela ocupação, de foi ma legal,

dos becos de Ceilândia, que, hoje, são ocupados por servidores da

Segurança Pública do Distrito Federal, policiais militares, policiais civis e

bombeiros do Distrito Federal, trazendo uma melhor qualidade de vida para

a população no setor de Segurança Pública.

Nós sabemos que outrora, os becos só serviam para a pessoas

cometerem estupros, usarem tóxicos e entorpecentes e para o acúmulo de

entulho e, às vezes, até carniça. A Dra. Ivelise Longhi, na época en que era

chefe de gabinete do então Deputado Distrital Luiz Estevão, parlicipou da

elaboração desse projeto. Como naquele período o Deputado Distrital Luiz

Estevão, meu amigo, era da Oposição, cedeu-me o projeto para que eu

ajudasse a minha base eleitoral, os servidores da Segurança Pública.

Por isso e por muito mais, a Dra. Ivelise Longhi sab

sempre estou lá. Eu não encho a paciência dela, só da Cristina,

3 que eu

que está
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feliz da vida pela entrega desse título à Dra. Ivelise, que o recebe com

galhardia e denodo. Quisera o Governo ter outros Secretários, e há alguns,

do quilate e comportamento da Dra. Ivelise Longhi.

Ela sabe, eu nunca lhe pedi algo que fosse ilegal, pbrque não

sou adepto desse tipo de procedimento. Quando vou até ei;a, é para

defender uma pessoa que está inscrita há mais de dez, quinzo anos no

Idhab. Para essas outras pessoas que estão lá fora acampadas, ou já dei o

meu veredicto: sou contra, não vou votar projeto que contribua com a

indústria da invasão no Distrito Federal. Se depender de mim, njão haverá

votação nesse sentido. Não é isso que a Dra. Ivelise Longhi quer,

que os presentes querem. Nós queremos uma ocupação legal,

lão e isso

ordenada.

Por isso, a Dra. Ivelise é um orgulho para todos os presentes, oara seus

familiares e para Brasília. Por isso, recebe hoje o título de Cidadã Honorária

de Brasília.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Cbncedo a

palavra ao Deputado Silvio Linhares, Líder do PMDB nesta Casa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Exmo. Presidehte desta

sessão solene, Deputado João Carlos; Exmo. Sr. Terceiro Secretário da

Câmara Legislativa do Distrito Federal e autor desta sessão, Depitado João

de Deus; Exmo. Sr. Secretário de Previdência e Cidadão Honorário de

Brasília, meu amigo Cícero Miranda Filho; meu irmão e Administrador

Regional do Paranoá, companheiro de muitas noitadas e lutas no tempo em

que era Coronel da ativa da Polícia Militar de quem tenho um orgulho muito
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Revisor(a)

GRÁFICAS^
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6

Orador(a)

/- N

grande de ser amigo particular, Jair Tedeschi; Exma. Sra. Adm nistradora

Regional da Ceilândia, Dona llza Maria Pereira Santana; Sr Cidadão

Honorário de Brasília e Presidente da Associação Comercial do Distrito

Federal, Carlos Magno; Exmo. Sr. Presidente do Instituto Histórico e

Geográfico do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília, Gel. Affonso

Heliodoro; Exmo. Sr. Presidente do Sinduscon - DF, Dr. Márcio Evandro

Rocha Machado; Exma. Sra. Secretária de Estado de Desenvolvimento

Urbano e Habitação, Ivelise Maria Longhi Pereira da Silva, que jeixei por

último, minha amiga, parceira, irmã, por quem eu grito com muito orgulho:

Cidadã Honorária de Brasília!

Ivelise, falar algo mais de você depois do Deputado João de

Deus é muito difícil, porque S.Exa. fala com o coração. Às vezes, S.Exa. fala

até com os pés e com as mãos. Mas o Deputado João de Deus possui uma

qualidade peculiar a poucas pessoas: ele é sincero.

Esta é uma festa tão bonita!

Durante esses três anos e pouco como Parlamentai, poucas

vezes vi a necessidade de se ter tanta responsabilidade como orador como

agora. Principalmente, Ivelise, porque essa amizade vem de alguns anos.

Amizade sincera, sem exigências, amizade pura.

Ivelise, eu gostaria que você, os seus familiares, as autoridades

aqui presentes, e o público que veio te aplaudir, tivessem consciência desse

prêmio tão justo e demorado que a Câmara Legislativa do Distrito Federal

concedeu a você. Você é Cidadã Honorária da Capital da Republica, da

cidade que é o centro das decisões do País e do encontro com d resto do
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mundo. Você é uma das mulheres que nos deu, como

privilégio de saber que acertamos quando escolhemos o seu nome

Gostaria de dizer também, Ivelise, que nas poucas

estive no Idhab, raramente entrei em seu gabinete. Mas lembro-

que, quando entrei, foi para lhe dar um beijo. Entrei e disse: "Vim

lhe dar um beijo." Então, você disse: "Senta!". E eu: "Não, só vim

beijo". Nós temos a certeza de que o seu trabalho é feito com o

V.Exa. está com inveja, Deputado, porque eu nunca

seu gabinete? Ou V.Exa. queria que eu entrasse no Idhab tambéiji

dar um beijo? Se V. Exa. quiser, eu posso ir aí lhe dar um beijo. Is;

diminuir a minha nem a sua masculinidade!

Sinto muito orgulho de ser seu amigo e de ver com<

funcionários a tratam, do carinho que eles têm por você. Você

"mãezona" de todos nós que temos a força de, às vezes, j

grupos. Temos inveja daquela flor na mesa, daquele carinho,

que lhe é dado quando você chega, daquele abraço que você

(Palmas.)

Não sou homem afeito a festas ou a inaugurações,

preguiçoso, mas sempre que vou e a encontro, tenho orgulho de

lugar para lhe dar um abraço e um beijo, pois tenho muito respeito

O Deputado João de Deus foi muito feliz quando diss

deveríamos ter mais Ivelises Longhis em nosso Governo, pela

pela honestidade, pelo respeito que ela tem com seus funcionar

Parlamentar, o

vezss em que

até hoje

aqui para

lhe dar um

corpção.

entrei em

para lhe

o não vai

os seus

é aquela

, chefiar

daduele beijo

redebe e dá.

juntar

sair

pprque sou

ir do meu

Dor você.

que nós

Seriedade,

os e com
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seus companheiros. A Dra. Ivelíse Longhi é a prova de que mulfper não é

sexo frágil coisa nenhuma. (Palmas.)

E outra coisa, a responsabilidade que você tem em suas mãos

de fazer justiça com quem espera há tantos anos e não dar o p ivilégio a

quem tem proximidade com o Poder. Isso é muito importante. É a

valorização do pobre, é a valorização do direito, é a valorização d D justo. E

essa valorização nós temos. Quando o Governador Roriz tirou as favelas do

Distrito Federal e que parte dessa imprensa nojenta que estamos vendo,

nesses anos aqui... Eles poderiam, sim, fazer o trabalho que têm que fazer

mas que colocassem em pauta, também o trabalho que é feito pelo Governo

Roriz, o trabalho que é feito pelo nosso Secretário, podiam dizei que nós

pegamos um governo com R$ 300.000.000,00 (trezentos milhões de reais)

de dívidas e pagamos as dívidas passadas. Podiam dizer que hoje não

temos mais favelas, hoje temos respeito pela nossa população, hoje temos

cidades que antes eram favelas e hoje são chamadas de cidades, não são

chamadas de favelas, não são chamadas de bairros. Nós aqui temos

cidades dentro de cidades.

Por isso, nobre Ivelise, tenho o prazer de estar aqui e poder

cumprimentá-la. Estou de licença, o nobre corregedor hoje inclusivs, usando

da sua autoridade e da educação que lhe é peculiar, pediu-me um atestado

médico, vou traze-lo para S.Exa. A gripe derrubou-me, mas eu nqo poderia

deixar de estar aqui presente.
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Obrigado, Ivelise. Obrigado por ser minha amiga, obrigado por

saber comandar e obrigado, principalmente, por você ser fiel ao nosso

Governo.

Parabéns, Brasília.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Cbncedo a

palavra ao Exmo. Sr. Secretário da Previdência e Cidadão Hoporário de

Brasília, Cícero Miranda Filho.

SR. CÍCERO MIRANDA FILHO - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado João Carlos; Exma. Sra. Secretária de Estado e

Desenvolvimento Urbano e Habitação e Cidadã Honorária de Brasília, Ivelise

Longhi; Exmo. Sr. Terceiro Secretário da Câmara Legislativa do Distrito

Federal e autor do requerimento que possibilitou a realizarão desta

homenagem, Deputado João de Deus; Sr. Administrador Reigional do

Paranoá, Cel. Jair Tedeschi; Sra. Administradora Regional de Ceilândia, llza

Maria Pereira Santana; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Presidente da

Associação Comercial do Distrito Federal, Carlos Magno; Sr. Presidente do

Instituto Histórico e Geográfico do Distrito Federal e Cidadão Honorário de

Brasília, Cel. Affonso Heliodoro; Sr. Presidente do Siduscon - DF, Márcio

Evandro Rocha, cumprimento alguns amigos presentes, como o senhor

Paulo Peres da Associação de construtores; o nosso administrador de

Samambaia; o Exmo. Sr. Deputado desta Casa mais novo Leonardo

Prudente, a quem aproveitamos para desejar boa sorte; querido amigo

Marques, também cumprimento os jornalistas na figura do meu

Pitela Júnior, lideranças comunitárias, senhoras e senhores, este

migo João

momento
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tem uma significação muito grande para nós, amigos da Iveli

acompanham desde os primeiros momentos, quando você ingreí

Governo.

Recordo-me de que, no início do mandato do Sr.

começou a remoção da favela chamada Vila Xavier, na UnB

oportunidade, Ivelise não estava à frente dos trabalhos, mas já

Ela conquistou uma confiança muito grande não só do nosso

mas de toda a população do Distrito Federal. Hoje, é a principal

movimento, deste sucesso nacional, que é, sem dúvida, o

Habitacional do Governador Joaquim Roriz.

Como diria o filósofo do povo de Brasília, nosso que

Joaquim Roriz, nada acontece por acaso. Com certeza, este título

Ivelise, recebe não está chegando as suas mãos por acaso,

prestar uma homenagem sincera desta Casa do Povo em

ao seu grande trabalho, a tudo o que você já fez, está fazendo e

que fará no futuro próximo.

Sinto uma emoção muito grande por estar nesta

que já ocupei por um curto período. Imagino a satisfação

Deputados João de Deus, Silvio Linhares e João Carlos aqui fal

respeito. Já participei de algumas homenagens prestadas por

todas justas, justíssimas. No entanto, esta homenagem de outorca

de Cidadã Honorário de Brasília à Ivelise tem um sabor tod<

porque ela é a grande líder de uma equipe sabiamente escolhida

>e, que a

sou neste

Governador,

Naquela

participava.

Gpvernador,

íder deste

Programa

ido amigo

que você,

mais para lhe

recorihecimento

também ao

tribuna, local

corn que os

aram a seu

$sta Casa,

do título

especial,

por ela e
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Linhares,

quipe.

demais

Joaquim

alegria

está no

ora você

programa
Drograma

dos

urna

composta por mulheres. Baseado no que falou o Deputado Silvio

Ivelise, mais uma vez, demonstrou sua inteligência ao compor sua

Portanto, venho trazer um abraço também em nome

Secretários de Estado, que hoje trabalham com o Governador

Roriz, pois, naturalmente, não puderam estar presentes. Temos

redobrada toda vez que vemos seu sucesso crescente. Ora voe

Paranoá, ora em Santa Maria ou Ceilândia, ora você está na ONU

está na Venezuela. Você está internacionalizando também este

táo bonito de fundo comunitário e sensibilidade social, que é o

Habitacional do Governador Joaquim Roriz.

Parabéns!

Aproveito esta oportunidade para cumprimentar

amigo Deputado Federal Paulo Octávio, este grande líder que o

Ivelise, os parabéns são primeiramente para você!

também a esta Casa e aos companheiros que souberam

valor, prestando-lhe esta homenagem tão bonita nesta oportunidad

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Eu

neste momento, convidar o mais novo membro desta Casa, o

Deputado Leonardo Prudente a fazer uso da palavra.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Exmo. Sr.

desta sessão, nobre Deputado João Carlos; Exma. Sra. Sec

Estado de Desenvolvimento Urbano e Habitação, nobre Cidadã

Brasília, Ivelise Longhi; Exmo. Sr. Terceiro Secretário da Câmara Legislativa

meu querido

Brasil tem.

Parabéns

reconhecer seu

gojstaria de,

Exmo. Sr.

Presidente

etária de

Hohorária de
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preser tes

do Distrito Federal e autor do requerimento que propiciou a

sessão, Deputado João de Deus; Exmo. Sr. Secretário da

Cidadão Honorário de Brasília, Cícero Miranda Filho; Sr.

Regional do Paranoá, meu amigo particular, Cel. Jair

Administradora Regional de Ceilândia, llza Maria Pereira S

Cidadão Honorário de Brasília e Presidente da Associação

Distrito Federal, meu amigo, Carlos Magno; Sr. Presidente

Histórico e Geográfico do Distrito Federal e Cidadão Honorário

Cel. Affonso Heliodoro; Sr. Presidente do Sinduscon-DF, Dr. Márc

Machado; Exmo. Sr. Deputado Federal e Cidadão Honorário

Deputado Paulo Octávio; familiares da homenageada aqui

todos os servidores da Secretaria na pessoa da minha querida

Denise Prudente; saúdo também todos os jornalistas na pesso

amigo João Pitella; cumprimento ainda as lideranças comuni

presentes; senhoras e senhores, Ivelise, quero lhe dizer que é

estar aqui nesta tarde para saudá-la - aliás, esta é a primeira

desta tribuna após a minha posse, por isso este momento fi

para mim e para você.

Eu não poderia deixar de participar desta homenagem

da amizade temos uma ligação partidária, moramos no mês

conheço o seu trabalho de muitos anos e travamos vários embate

Federação do Comércio na defesa dos interesses do

sociedade de Brasília, no que diz respeito ao planejamento

Brasília. Tive a oportunidade de estar ao seu lado presenci

realização desta

Previdência e

Administrador

Tedeischi

Comercial

co

cie

cê

Sra.

ntana; Sr.

do

Instituto

Brasília,

o Evandro

Brasília,

; saúdo

miga, Dra.

do nosso

árias aqui

privilégio

que falo

á marcado

urn

VCÍZ

ficará

, pois além

mo bairro,

s dentro da

governo e da

urbanístico de

ndo e lhe
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auxiliando naquilo que a Federação do

Orador(a)

Comércio poderia fazer a

arto

13

/ocê, Sou

a testemunha do seu trabalho em prol do desenvolvimento urbano dessa

cidade.

No que diz respeito à habitação, desde o Governo passado,você

tem sido responsável por um dos programas de maior envergadura em

nosso país, tendo sido reconhecido internacionalmente, sendo até jexportado

e copiado em vários países do mundo.

Como disse o Líder do PMDB, Deputado Silvio Linhaifes, sob a

direção do nosso Governador Roriz, você é a grande responsável pela

desfavelização do Distrito Federal e também, como mencionei o nosso

Secretário Cícero Miranda, o seu trabalho vem gerando um processo de

universalização, globalização e democratização da moradia rjo Distrito

Federal.

Brasília saberá reconhecer o seu trabalho e, não tenljia dúvida,

eu sou seu admirador e fã de carteirinha!

Como o mais novo Deputado desta Casa, quero dizer

estou a sua disposição para defender com muita determinação e ^nergia os

seus projetos.

Parabéns a você e a sua equipe!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Com a

Sr. Carlos Magno, Presidente da Associação Comercial do Distrito

SR. CARLOS MAGNO - Eu gostaria de saudar esse povo

maravilhoso, todos os amigos da Sra. Ivelise, que lotam a galeria - registro

que esta é uma das poucas vezes que vejo as pessoas presentes na galeria

você que

palavra o
=ederal.
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Secretária

eçao

Honorário

aplaudindo, pois na maioria das vezes as pessoas ocupam a g

protestar -, pessoas presentes no auditório; Exmo. Sr. Presiddnte

sessão solene e meu grande amigo, Deputado João Carlos;

Estado e Desenvolvimento Urbano e Habitação, Sra. Ivelise Lonçihi

nova Cidadã Honorária de Brasília que nos honra com sua

enriquecedora e vistosa; Exmo. Sr. Terceiro Secretário dí

Legislativa do DF e autor do requerimento que propiciou a realiz

sessão solene, Deputado João de Deus - a quem parabe|n

oportunidade de descobrir a figura da Sra. Ivelise Longhi para a

que esta Casa oferece -; Secretário da Previdência e Cidadão

Brasília, Sr. Cícero Miranda Filho; Administrador Regional do Pa

Jair Tedeschi; Administradora Regional da Ceilândia, Sra. llza Ma

Santana; Presidente do Instituto Histórico e Geográfico do Distrito

Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Affonso Heliodoro, meu particu jar

esta semana, saiu uma belíssima reportagem a seu respeito "O

de Juscelino Kubitschek" -; Presidente do Sinduscon, Sr. Márci

Rocha; Presidente do PFL e membro do Conselho Superior da

Comercial, Exmo. Sr. Deputado Federal Paulo Octávio - ao

também saúdo Dourival Leão, Presidente da 12a Regional do PFL

Presidente Regionais de Partidos Políticos aqui presentes. Mário

a você porque, com certeza, para a Ivelise realizar o trabalho

tem de ter um rocha para servir de base para ela prosseguir.

Ivelise, você representa muito bem a mulher gaúcha tão bem

descrita por Érico Veríssimo em Ana Terra: aquela mufier forte,

leria para

desta

de

, a mais

presença

Câmara

desta

izo pela

cidadania

de

ranoá, Sr.

ia Pereira

Federal e

amigo -

confidente

Evandro

Associação

saudá-lo,

3 todos os

parabéns

realizaque
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qije

determinada, às vezes dura mas que jamais perde a candura. Essa sua

personalidade faz com que esta Casa esteja, hoje, da maneira qu£ está, ou

seja, repleta de carinho e alegria para trazer o abraço a você.

Não vou falar da sua obra porque já fui precedido pó

que já o fizeram com mais propriedade. Vou apenas falar do

representa. Vou me permitir citar um pequeno trecho de um livro

no ano passado - aliás, lançarei já a sua segunda edição em Goiârliia

já esgotou-se a primeira. No livro, havia um marido que, na déc

50, comprou um carro - um Ford 29 - para a esposa. A mulher, elntão

dirigindo pela cidade, o que foi um escândalo naquela época,

indivíduos sentados na calçada e, quando ela passou com o carro

para o outro: "Olha só, já tem até mulher dirigindo." O outro disse:

se assuste porque, daqui a um tempo, vai haver mulher na polítics

disse: "Deus me livre! Eu é que não quero estar vivo nesse tempo.1

Então, vejam só o engano desse indivíduo. Imagine

tivesse a oportunidade de estar aqui, hoje, vendo o trabalho

corajoso e destemido que as mulheres estão fazendo, principalmente

trabalho da Ivelise, que trouxe a ela este título de Cidadã Honiorária

Brasília, o que, antes de ser uma honra, é mais uma responsabilidade

emoção que você está sentindo neste momento e sei o peso que

vai trazer para você, mas também sei da fortaleza que você

carregá-lo.

Que Deus a ajude nessa caminhada gloriosa!

(Palmas.)

oradores

que você

escrevi

porque

da de 40,

, saiu

Wavia dois

, um falou

"Você não

." O outro

m se ele

fabuloso,

o

de

. Sei a

este título

será para

Obrigado.
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N

>ncedo a

'residente

de Deus,

agem que

rã do Sul

terminar
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Ta q u íg rafo (a)

v

Revisor(a) Orador(a)

(Leitura de nomes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS)

palavra ao Deputado Federal Paulo Octávio.

DEPUTADO FEDERAL PAULO OCTÁVIO - Exmo. Sr. [presidente

desta sessão, Deputado João Carlos; Exmo. Sr. Deputado João

autor do requerimento que propiciou a realização desta homenagem que

emociona a todos nós, fico imaginando uma gaúcha de Cachoe

chegar a Brasília, passar no vestibular difícil da UnB,

brilhantemente o seu curso de Arquitetura, prestar um concurso para

trabalhar no GDF, ser aprovada e exatamente vinte anos deppis, nesta

Câmara, a Casa do Povo, a Casa do coração de Brasília, reqeber esta

homenagem que é para poucos, que é para homens e mulheres que tenham

trabalhado efetivamente pela nossa cidade. (Palmas.)

É uma pena, Ivelise, que o auditório seja pequeno e que não

possamos ouvir o que seus amigos lá da galeria estão falando. Estão

dizendo: "Ela merece". Foi traduzido o que eles estavam falando

entusiasmo. Esse entusiasmo deve estar contagiando você e

Filipe, seu filho, que está com a namorada Juliana, e o Mário Roberto, seu

marido de todas horas. Se há um companheiro "batuta" este é o Mário.

Eu ando muito. Quando vou a Samambaia, lá está

quando vou a Santa Maria, lá está o Mário; quando vou ao Re

Emas, lá está o Mário. É impressionante! O Mário está sempre

Que maridão bom é este. Parabéns! Sempre ao lado, sempre

sempre incentivando você. Isso é raro, porque o homem brasil

;om muito

ambém o

o Mário;

;anto das

presente.

parceiro,

uro e um



<SS>
CAMAKA Lr-GISLXTlVA
DO DISTRITO FEDERAL

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUI 3 RAF 1 C AS P

Data

03 1121 01
Horário Início

16h45min
Sessão/Reunião

SOLENE
Qi larto

17
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pouco machão. Quando vê uma mulher se destacar como você, e^le, muitas

vezes, não colabora. Isso não acontece com seu marido, ole é um

incentivador do seu trabalho. Sinto que ele está presente de coração, com

um grande sorriso nos lábios. Que coisa bonita! Vocês formam um casal

surpreendente mesmo. (Palmas.)

Cheguei a esta sessão solene um pouco atrasado porque não

poderia jamais sair correndo da Câmara dos Deputados, pois estava numa

sessão fazendo um pronunciamento sobre o turismo em Brás lia, e vou

voltar para uma reunião na qual discutiremos o orçamento (ia cidade.

Entretanto, vim aqui para lhe dar um abraço, Ivelise.

Ao chegar, encontro as maiores lideranças comunitárias de

nossa cidade presentes. Parece que você hoje trouxe o que há de mais

importante em todas as cidades. Há pessoas de Planaltina, Samambaia,

Ceilândia, Taguatinga, Recanto das Emas. Brasília toda está representada

aqui. (Palmas.) As mais expressivas lideranças desta cidade <3Stão aqui

porque sabem que, se Samambaia teve aquele traçado, se foi concebida

daquela forma, tem o seu dedo; se o Recanto das Emas hojo é aquela

cidade, tem o seu dedo; se o Riacho Fundo existe, tem o seu dedo.

Fico lembrando de Lúcio Costa, o criador do traçado de Brasília.

Ele não está mais vivo, mas, se aqui estive, não poderia imaginar esta cena:

uma arquiteta mulher, Secretária de Desenvolvimento Urbano, responsável

pelo crescimento de nossa cidade e pelo setor habitacional da • cidade que

mais cresce em todo o Brasil, sendo homenageada numa festa tão

importante.
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Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Ivelise, é motivo de muita emoção. Os gaúchos devem estar

muitos felizes, porque a partir de hoje você vai esquecer um pouquinho o

seu lado gaúcho, você vai incorporar mais o coração mineiro do Coronel

Affonso Heliodoro, que é a grande figura desta Mesa, esse mheiro que

ajudou Juscelino a fazer Brasília. Olhem as pessoas que estão aqui

presentes. você trouxe o Coronel Affonso, que é um exemplo do piDneirismo

desta cidade, o homem que é o Presidente do Instituto Hi

Geográfico do Distrito Federal, e o Jamanta, que é um dos lídt

jovens desta cidade. Você trouxe pessoas as mais expressivas, pr

de todas as entidades de classe. O Márcio Machado deve estar aqi

o vi, mas deve estar. O Carlos Magno e o Paulo Peres estão aqi

amigo meu que costuma ser muito chatinho, porque ele é daquele

de Urbanismo, que é o Carlos Pontes, que fiscaliza tudo, está pn

Carlos Pontes, que é do PFL, fiscaliza tudo: de outdoor, invasão de

está sempre presente e sempre atuante.

Nós aqui temos um compromisso com esta cidade. Es

foi concebida de uma maneira estupenda. Ela é premiada, é co

mundo todo como o grande exemplo da arquitetura brasileira. En

tem uma responsabilidade muito grande. Além de administrar un-

em que grande parte dela é tombada, você tem de administrar um

que são as grandes cidades novas que estamos fazendo. E não sã

são muitas. Eu conheço cidades, no Brasil, que têm cem anos e

infra-estrutura. Agora, já estamos colocando infra-estrutura nas cití

foram feitas há dez anos.

stonco e

rés mais

3sidentes

i, eu não

. Até um

Conselho

isente. O

área. Ele

tá cidade

ocada no

tão, você

a cidade,

>utro lado

) poucas,

não têm

ades que
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Taquígrafo(a) Revisor(a) Orodor(a)

Quando vejo aqui o meu amigo Cícero Mirand

Administrador do Gama, Deputado Distrital, Presidente de

Secretário. Ele sabe das dificuldades que existem para se admi

cidade como o Gama, que é já é tradicional. Vejo essas cidades

surgem, cidades que já têm asfalto, urbanização, esgoto e tele

tudo foi realizado em pouco espaço de tempo. Isso é estup

acontece porque aqui em Brasília temos pessoas como a Ivelis

determinadas que sentam em uma prancheta e fazem uma cid

pessoas estão dia e noite trabalhando para ajudar a consolidá-la.

Não há um governo itinerante no qual a Ivelise

presente, com planta na mão, enumerando, vamos abrir para

fechar para lá, essa rua pode ser aberta, esses lotes podem ser

ou não. Isso é muito bonito.

Ivelise, é por isso que você representa a força

candanga. Você deixou de ser gaúcha para ser candanga. E a r

com o Ibope muito algo. Lá no meu partido, o PFL, hoje, à noite

assistir a um programa muito bonito. O programa é uma h

desculpem-me os peemedebistas, os peessedebistas e todos ou

mas é à força da mulher brasileira. Esse programa que vai

apresentará a nossa candidata, Roseana Sarney, mostrando o

A nossa candidata dirá o que fez no Estado do Maranhão pelo

educação. Mostrará, também, a força e o desafio que a mulher br

pela frente. Ivelise, Isso é muito bonito.

, que foi
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novas que
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, pessoas
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cidade

do

suas

Esta homenagem que hoje lhe é feita foi muito i

concebida pelo Deputado João de Deus, sábio João de Deus,

aqui pessoas como o Tedesco, nosso Administrador do Paranoá,

vi nascer, como o Carlos Magno e como o Márcio. Então, você ho

parabéns pelos seus vinte anos de serviços prestados à nossa ei

Paulo César, que acabou de chegar, sabe disso. Vinte anos

ininterruptos em prol de Brasília. E todas as pessoas que são

são testemunhas do seu trabalho, da sua isenção e, principalmen

honestidade, honestidade moral e de princípios. É disso que pr

Ivelise, no nosso administrador público. O administrador públic

compromisso muito grande com o nosso país.

Ivelise, sei que você tem outros desafios pela frente

Administradora de Ceilândia, A Prof. llza, está até me olhandc

aceno de sim. Sei que você tem outros desafios, mas com o

amigos que você tem, com a família maravilhosa que você tem,

político que você consolida a cada dia, tudo para você será muito

Tenho certeza de que você, em todos os seus sonhos,

ser coroada como candanga que você hoje é, como administradorc

tem sido e como nossa futura política que, certamente, você será.

Ivelise, quero expressar em meu nome e em nome dí

companheiros do nosso partido, o Partido da Frente Liberal, o maip

reconhecimento, o mais caloroso aplauso por esse título que

recebe.
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due reuniu
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Não tenho dúvidas que, de todas as homenagens qu

receber nesta terra abençoada que é Brasília, a mais importa

diploma que você acaba de receber. Esse é o único diploma qu

minha sala, porque, no meu coração, como candango, o que bate

é a mostra da tenacidade de um povo que fez uma cidade em

conseguiu consolidá-la em quarenta anos e, nesses quarenta

tem a sua marca, a sua história, o seu nome.

Parabéns, que Deus a acompanhe.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Neste

passo a palavra à Administradora de Ceilândia, Dra. llza MÍ

Santana, para fazer uso da palavra.

SRA. ILZA MARIA PEREIRA SANTANA - Boa-tarde.

de, inicialmente, cumprimentar o auditório aqui presente

homenagear a minha amiga e representante das mulheres, qu

vem desenvolvendo o seu trabalho na Secretaria do Deser

Urbano e Habitação, executando o extraordinário plano habi

nosso Governador Joaquim Roriz.

Exmo. Sr. Presidente desta sessão, Deputado Jo

Exmo. Sr. Terceiro Secretário desta Casa e autor do projeto que

realização desta grande e importante homenagem, Deputado Jo

Exma. Sra. Secretária de Estado de Desenvolvimento Urbano e

Cidadã Honorária de Brasília, Ivelise Longhi; Exmo. Sr. Se

Previdência e Cidadão Honorário de Brasília, Cícero Miranda

podemos

te é este

tenho na

mais forte
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momento,

a Pereira

u gostaria
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s tão bem
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tod)s

Administrador Regional do Paranoá, Jair Tedeschi; Sr. Pré

Associação Comercial do Distrito Federal e Cidadão Honorário

Carlos Magno, Sr. Presidente do Instituto Histórico e Geográfico

Federal, Coronel Affonso Heliodoro, Sr. Presidente do Sinduscon

Federal, Márcio Evandro, Exmo. Sr. Deputado Federal, Paulo

Exmo. Sr. Secretário de Trabalho, Deputado Daniel Marqi

Administrador de Samambaia, Sr. Edison; os Presidentes de Ass

Cooperativas e a todas as lideranças das cidades que vieram

Ivelise Longhi, quero dizer que sou também uma maranhense e

Ceilândia. Trago o abraço de toda a equipe de Ceilândia e de

moradores. Creio que aquela cidade será a maior do Distrito Fede

Ivelise, parabéns pela sua atuação firme junto à Se

Habitação.

Quero estender o meu reconhecimento e paraben

equipe de trabalho, pois ela representa o seu esteio frente àquela

a sua família aqui presente, pois é ela quem lhe dá o apoio

difíceis que tenho acompanhado quando de algumas ocorrências

de Ceilândia,

Quero dizer que o seu trabalho representa uma

uma dimensão social que não é mensurável, porque o trabalho

mensurável em termos práticos. Ele é reconhecido no momento

cidadãos, a população, possuem a sua moradia digna, propor

família o bem-estar que ela merece. A partir daquele momento

possui endereço, e se faz presente na população, ela está rec

idente da
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do Distrito
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social que é tão representada pelo nosso Governador Joaquim Roriz na

execução do seu programa habitacional em Brasília. (Palmas.)

Ivelise Longhi, quero reconhecer de público o seu trabalho, o seu

empenho e a sua atuação frente à Secretaria de Trabalho..

Parabéns. Aceite o meu abraço carinhoso pelo brilhante trabalho

que vem executando frente à Secretaria.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Quero registrar a

presença do Sub-Administrador da Vila Planalto, Sr. Vantuil Paulo Santena;

do Administrador do Guará, José Orlando.

Convido a Sra. Tainar, da Copacei, e a Sra. Cleusa

fazerem a entrega do buquê de flores à nossa homenageada, ííra. Ivelise

Longhi. (Palmas.)

(Entrega do buquê de flores.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Neste

ouviremos a palavra da nossa homenageada, Dra. Ivelise Longhi.

Galo, para

momento,

Palmas.)

SRA. IVELISE LONGHI - Também amo vocês, de coração.

gelada na(Palmas.) Haja emoção. Acho que nunca fiquei com a mão tão

minha vida.

Inicialmente, eu gostaria, com muita honra, de cumprirrentar meu

grande amigo, que já foi meu companheiro de muita batalha junto à área de

habitação, Deputado João Carlos, que, hoje, preside esta sessão,

Cumprimento, também, de uma forma muito especial, um amigo, pom quem
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no dia-a-

neidade e

Dor isso é

te. Refiro-

, receber

tenho aprendido a conviver, ao longo de vários anos, e percebo

dia, que se trata de uma pessoa maravilhosa, com sua espont

alegria, que é sempre contagiante para todos nós. Porém, nem

menor a sua seriedade e sua responsabilidade para com esta cidí

me ao Deputado João de Deus, pessoa que me dá a honra de, ho

este título.

Exmo. Sr. Secretário de Previdência, Cícero Miranda

também tem a honra de ser Cidadão Honorário da nossa Capit

agradeço as palavras gentis e carinhosas que dirigiu a mim;

Administrador Regional do Paranoa, Jair Tedeschi, a quem

desculpas pelo tanto que incomodei, até de madrugada, para irmo

em alguma região. Recordo-me que, uma vez, uma área estava

foi-me comunicado que a liderança desejava conversar comigo,

o Tedeschi e falei que eu tinha a obrigação de me dirigir ao local

o que podemos fazer. Foi, então, que o Tedeschi falou: "Você t

de que quer ir lá? Você já olhou o relógio? É meia-noite e meia

fomos ao local e, graças a Deus, deu tudo certo, não é, Tedeschi

trata-se de um amigo de muito tempo, que tem feito um belo

frente da Administração do Paranoa. É muito bom ter pessoas cor

nossa equipe.

Exma. Sra. Administradora Regional de Ceilândia, llza Maria

Pereira Santana, realmente, nós, mulheres, temos uma respo sabilidade

muito grande, pois acho que quem mais cobra nosso trabalho omos nos

mesmas. Isso é muito importante. Hoje, olhamos aqui e vem<j>s quantas

Filho, que

l, a quem

Exmo. Sr,

evo pedir

trabalhar

cupada, e

iguei para

Dará saber

n certeza

Mas nós
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rabalho à
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mulheres e quantos homens valorosos existem. É justamente pó isso que

este país é um país tão grande. Tenho certeza de que ele sempre será o

melhor país do mundo.

Sr. Presidente da Associação Comercial do Distrito Federal,

Carlos Magno, Cidadão Honorário de Brasília, com quem já tivemos vários

embates bons, na Associação Comercial, sempre discutindo QJ

rumos desta capital, a fim de que possamos contribuir, de fato

melhores

para que

tenhamos não só uma cidade melhor, mas uma cidade onde as pessoas

vivam melhor, porque a cidade é feita para as pessoas. O trabalho que você

tem feito à frente da Associação é muito bonito. Isso lhe deu p título de

Cidadão Honorário de Brasília, o que acho mais do que justo.

Exmo. Sr. Presidente do Instituto Histórico e Geográfico do

Distrito Federal, Affonso Heliodoro, você é um exemplo de vida, pessoa que

nunca foi vista de cara amarrada. Alguém já o viu de cara amarrada? Nunca.

Trata-se de uma pessoa forte, que batalha por esta cidade destjJe os seus

primeiros dias, desde o dia em que aqui nada havia. Agora, o

volta e vemos esta cidade tão bonita. Temos o privilégio de

Conselheiro do Conselho de Preservação, juntamente com o Car

que é o Coordenador. Esse Conselho verifica bastante como ser

crescimento de Brasília e o tombamento da cidade. Coror

hamos em

tê-lo como

os Pontes,

Heliodoro, é um prazer tê-lo presente nesta sessão. O senhor é um exemplo

para todos nós. Quero eu chegar a sua juventude com todo esse ^igor.

Sr. Presidente do Sinduscon, Márcio Evandro Rocha Machado,

prezado amigo, cabe ressaltar a você e a todos os empresários desta cidade

a melhor o

Affonso
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- a Paulo Peres, a Asbraco e a todos as demais que estão nesta área - a

importância para o crescimento, que não foi somente relacicnado aos

empresários da construção civil, mas a todos os empresários desta cidade.

Isso também pode ser lembrado agora, com o próprio

Habitacional, pois, dentro do projeto de arrendamento residência

Programa

, fazemos

uma parceria com a Caixa Econômica - está aqui o Leonardo, cierente de

negócios, que muito tem nos ajudado nisso. Em março, várias dessas

habitações serão construídas e serão, muito em breve, oferecidas à nossa

população, aos que, de fato, precisam morar com mais dignidade.

Esse é o exemplo que vocês têm dado ao Brasil, de domo pode

ser o comportamento do empresário da cidade, participando e trjabalhando

também na habitação popular.

Também gostaria de cumprimentar todos os que estão presentes

nesta sessão. Na verdade, eu gostaria de citar o nome de caca um dos

presentes, porque tenho certeza de que cada um de vocês está dentro do

meu coração, assim como no de toda a Secretaria de Desenvolvimento

Urbano e Habitação.

Prefiro não citar os nomes, porque o fato de omitir um nome,

entre tantos os que estão aqui, é muito triste. Mas quero que todos,

lideranças, prefeitos de quadra - inclusive, os do meu bairro -, saibam da

minha consideração. Vemos pessoas que se dedicam, de coração, a uma

causa nobre, para tentar ajudar o próximo, sem nada querer em troca. Essas

pessoas estão, hoje, à frente de associações solidárias, à frente de

prefeituras e de movimentos dos mais diversos tipos de organização da
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população e têm conseguido fazer a cidade do jeito que ela é. Se hoje o

Programa Habitacional existe e se hoje a nossa cidade é tio bonita,

parabéns a todos, porque vocês fazem esta cidade tão bela e tão bonita.

Não poderia deixar de citar cada um dos secretários da nossa

secretária, porque ninguém trabalha sozinho. Nada fazemos sozinhos neste

mundo. Eu tenho o privilégio de trabalhar com pessoas capazes,

competentes, sérias, responsáveis, que têm tantas outras qualidades, mas,

principalmente, posso dizer que trabalho com pessoas humanas t sensíveis

para lidar com o trabalho do dia-a-dia. A vocês, dedico todo o meu carinho e

todo o meu querer. Cito, aqui, a Eliana Clarma, o Hamilton, a Denise e a

Glorinha e, em nome deles, cumprimento todos os diretores, assessores,

gerentes e todas os demais funcionários da Secretaria. Não importa se eles

ocupam cargos ou não. Todos são importantes na estrutuia, porque

precisamos de todos vocês.

Um abraço muito especial a uma pessoa que está

muito tempo, a Cristina. Ela está sempre pertinho, tendo contato com vocês.

Cito, também, a Cleusa Gaio, uma pessoa maravilhosa que, C3m toda a

equipe, está sempre forte e enfrentando essas questões. O meu prezado

colega Deputado Daniel Marques, hoje, Secretário de Trabalho É S Emprego,

uma pessoa fantástica e de coração fabuloso. O Jamanta está aqui ao lado

e é um menino lindo. O Rônei, o Edson, o Antuil, o Chico, o Jartas e todos

os Administradores Regionais que fazem o Distrito Federal, C Deputado

Rajão, por quem tenho um carinho muito especial.

comigo há
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O meu agradecimento especial àquelas pessoas que eistão mais

pertinho de mim. Agradeço bastante à minha família e a saúdo, porque ela é

o meu esteio. O Mário Roberto, além de ser o meu esteio, sempre foi o amor

maior da minha vida. Os meus filhos, representados aqui pelo Folipe, o do

meio e pela Juliana, a minha futura filha, mas já assim considerada por já

estar na família. A Fabíola, minha filha mais velha, e o Fernaido estão

viajando. A Fabíola estuda fora. Se eles estivessem em Brasília, estariam

aqui ao meu lado. A compreensão deles tem sido enorme. Quantas vezes

eles dividiram a mamãe deles com tantas outras pessoas? Eu sempre os

ensinei e eles sabem que o que importa na vida é ter amigos, respeitar o

próximo, estender a mão e oferecer alguma coisa a quem está ao lado.

Prezados jornalistas, João Júnior, Bel, Cristina e todos os demais

que fazem a notícia. Sem o mundo da comunicação e da informação, tudo

seria mais difícil. É preciso divulgar o que é feito. As pessoas precisam

saber o que está acontecendo, até mesmo para poderem ajudar, criticar e

colaborar. Isso é muito importante. Parabéns pelo trabalho que vocês

desenvolvem com seriedade.

Senhoras e senhores, é com grande honra e o coração

transbordando de emoção, que hoje venho a esta Casa para rnceber tão

elevada homenagem que é o título de Cidadã Honorária de Brasília. Este

título muito nos orgulha por ser oriundo da Casa do povo e porque

representa o reconhecimento dos feitos e do trabalho dos que aqui me

precederam. Homens e mulheres que, como eu, têm se dedicacjo à nossa

sociedade e, em especial, àqueles ainda desassistidos.



CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEOERAL

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQU l GRÁFICAS^

Data

03 1121 01

Horário Início

16h45min
Sessão /Reunião

SOLENE
Qi arto

29

compromisso com os filhos de Brasília e com a cidadania. Este pi

sido palco das mais elevadas discussões, às vezes incompreend

por certo, imbuídas de um mesmo ideal: trabalhar pelo bem conum e por

uma sociedade mais justa. O verdadeiro exercício da democracia deve

restringir-se aos embates no campo das idéias, resguardando o direito de

opinião sem, contudo, ultrapassar o respeito devido aos indivíquos. Com

certeza, esse é o pensamento que tem norteado esta Casa.

Por essa e tantas outras razões, o dia de hoje revèste-se de

alegria ímpar. É como receber um carinho de mãe ou de filha. Até hoje

pergunto-me se adotei Brasília ou se por ela fui adotada.

Gaúcha, como aqui já foi dito, e gaúcho sempre dia isso com

muito orgulho, sou candanga também. Cheguei aqui ainda menina, em 1964.

Bem menina. Passei, em Brasília, pela irresponsabilidade da infância, doce

irresponsabilidade. Vivi as esperanças e ansiedades da adolescêpcia. Hoje,

juntas, estamos amadurecendo e consolidando nossos valores.

Morei na Super Quadra Sul 107, estudei na escola classe

daquela quadra, a Escola Parque da 308; formei-me em Arquitetura e

Urbanismo em 1980, na Universidade de Brasília. Desde aquea ocasião,

Brasília me fascinava. Brasília faz parte de meus sonhos. É uma qas minhas

paixões e o meu maior desafio.

ínário tem

das, mas,

Ta q u íg rafo (a) Revisor(a) Oradorfa)

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, ao conceder esta

honrosa distinção, ressalta não apenas os valores individuais de cada um de

nós que passa por aqui e que recebe este título, mas sobretubo, o seu
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1 por meio

ínorme de

realidade, todavia muitos outros floresceram, alimentando mais

minha paixão.

Na minha vida profissional, galguei os degraus um a um,

ocupando funções e cargos, adquirindo experiências que, corn certeza,

muito contribuíram para que eu merecesse esse honroso título que ora

recebo. Tenho a ventura de fazer o que gosto. Como já disse

posse como Secretária de Desenvolvimento Urbano e de Habitação do

Governo Roriz, parodiando o filósofo chinês Confúcio que dizia c

"Escolhe o trabalho de que gostas e não terás de trabalhar um úr ico dia em

tua vida." Certamente, o trabalho, quando exercido com prazer e

transforma-se em agradável realização.

Compartilho essa honraria com todos os servido

amigos da Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitaçãc

dedicação, competência, seriedade e sensibilidade na concução dos

problemas sociais que afligem a nossa sociedade.

Meus prezados amigos servidores, tenho certeza de que

estamos realizando juntos um trabalho digno da grandiosidade de Brasília. O

nosso programa habitacional é, hoje, internacionalmente recomecido por

governos de outros países pela sua simplicidade, ousadia e resultados

positivos como ocorreu recentemente em reunião da ONU, em Nova Iorque

e em Caracas. Mais recentemente, o Amilton e a Fátima foram a Natal

inda essa

na minha

seguinte:

idealismo,

es, meus

pela sua
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representar a Secretaria de Desenvolvimento a convite de noisso amigo

Roberto Marazi. Fomos apresentar um outro programa, que tamb em já está

se tornando referência, e esse nós dividimos com vocês. Ti ata-se do

Programa das Associações Solidárias do Distrito Federal. (Palmas)

O programa habitacional do Governo Roriz representa uma

reforma urbana sem precedentes neste país. É pautado em

estudos técnicos e ambientais, o que garante, a milhares de fé

rigorosos

mília, não

apenas um teto, mas a possibilidade de progredir, de tornarem-so cidadãos

de fato. Possibilita, não apenas a organização do território do Distrito

Federal, a ordenação do espaço físico, mas uma efetiva distribuição de

renda, tornando Brasília menos desigual, mais justa e mais digna.

Qualidades intrínsecas a uma Capital Nacional e Patrimônio Cultural da

Humanidade.

Conciliar os objetivos e a dinâmica desta cidade, que é

patrimônio cultural da humanidade, capital do País, cidade real, centro

administrativo do País e centro econômico de um aglomerado de mais de

dois milhões de habitantes é outra grande tarefa da nossa Secretaria de

Desenvolvimento Urbano e Habitação.

Mais uma vez, este Governo inova ao lançar o pldno diretor

estratégico da área tombada de Brasília, cujo objetivo é adequar a dinâmica

da cidade e os anseios da sua população ao seu papel de bem tombado, de

Patrimônio Cultural da Humanidade. Não se trata apenas de mais

mas de um processo participativo de conscientização da sociedade em

um plano,
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, prefeitos

s não só

aqueles

dontribuem

busca de um pacto urbano, de forma a conciliar interesses aparentemente

contraditórios.

Dedico também esta homenagem a todos os lidere

comunitários, presidentes de associações solidárias e participant

dos nossos programas, mas de toda a nossa cidade e a todas

batalhadores incansáveis do dia-a-dia desta cidade que tanto

para o aprimoramento e o sucesso dos nossos programas.

Muito obrigada a vocês!

Também devo ressaltar o apoio de toda a equipe de

que prepondera o espírito de união e o compromisso com a cidade

cidadãos. E aqui faço um destaque especial ao meu amigo Tadeu

Quero também registrar o meu reconhecimento

Deputado Luiz Estevão, pela inquestionável liderança e pela

adquiri tendo a honra de compor a sua equipe de trabalho nes

Legislativa.

Ao Governador Roriz, homem público de ext

capacidade administrativa e realizadora, humano, sensível, porérji

quando necessário, a minha satisfação, o meu orgulho

agradecimento, por servindo ao seu Governo, servir a Brasília.

De uma maneira especial, dirijo-me ao Exmo. Sr. Deputado e

amigo João de Deus, para agradecer a indicação do nosso nome 4o título de

Cidadã Honorária de Brasília a quem eu estendo a todos os demais

Parlamentares. Mas não apenas a isso, João, se me permite chamá-lo

assim, mas pela pessoa que tem sido ao longo desses anos, pfla pessoa

Governo em

e os seus

-ilippelli.

ao então

experiência que

a Câmara

-aordinária

enérgico

o meu
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ncisíntegra e correta e isso eu acho que é um exemplo para todos

Deputado João de Deus, tem se destacado pela sua autenticidade

disciplina pouco ortodóxica, mas tem revelado sempre um caráte

leal. É bom para nós, brasilienses, termos pessoas como V.

Câmara do povo.

Agradeço também ao meu marido, aos meus filhos, à

que está no Rio Grande do Sul; ao meu pai que, com certeza

plano, está também rezando muito por mim, por me terem

tranqüilidade, a força e a coragem necessárias para que eu possja

uma vida plena e digna de respeito. Agradeço pela compreensão

em que não pude estar com vocês.

Por último, quero salientar a minha visão extremamente

do porvir desta Capital, contrária aos pesadelos apocalípticos tãc

daqueles curtos de visão que preferem apostar sempre no pior.

convicção e fé inabaláveis dão-me a certeza de que ainda mUito

contribuir para a nossa Brasília e para isso conto com todos vocês

Muito obrigada!

Que Deus nos ilumine!

E este título é nosso!

(Assume a Presidência o Deputado João de Deus.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Peço é

que se acomodem que o Deputado João Carlos deseja fazer uso

tendo em vista S.Exa. também ter pertencido à Secretaria da Habi

boa relação de amizade com a Dra. Ivelise.

. V.Exa.,

, pela sua

íntegro e

nestaE:xa

minha mãe

, do outro

gprantido a

conduzir

das horas

otimista

ao gosto

ísta minha

terei a

pessoas

palavra,

ação e ter

cia
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tarr bem

Concedo a palavra ao Deputado João Carlos.

DEPUTADO JOÃO CARLOS (PPB. Sem revisão do

Obrigado a todos.

Gostaria de cumprimentar a Exma Sra. Secretária de

Desenvolvimento Urbano e Habitação e também Cidadã

Brasília, Ivelise Longhi, título esse que eu tive o privilégio de pode

verdade, eu até gostaria de ter sido o autor do requerimento para

desse título, mas, no momento em que fui fazer isso, o Deputacjo

Deus teve a esperteza e a agilidade de fazer essa grande hon

Dra. Ivelise. E S.Exa. merece, tenha certeza disso.

Gostaria de cumprimentar o nosso amigo e comp

partido, o PPB, Terceiro Secretário da Câmara Legislativa e

do requerimento para realização desta sessão, Deputado João

nosso Secretário da Previdência e também Cidadão Honorário

Sr. Cícero Miranda Filho; o Sr. Administrador Regional do Paran

Jair Tedeschi; a Sra. Administradora Regional de Ceilândia,

Pereira Santana, minha conterrânea - gostaria também de dizer,

que também sou do Sul, só que do Maranhão; Sr. Presidente da

Comercial do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brás

Magno; Sr. Presidente do Instituto Histórico e Geográfico do Distr

Coronel Affonso Heliodoro; Sr. Presidente do Sinduscon, Márc

Rocha Machado; meu amigo; Deputado Silvio Linhares; Sr. Se

Estado do Trabalho, Daniel Marques; os demais convidados aqu

o Deputado Rajão, meu grande amigo e companheiro. Minhas

orador.) -

Estado do

Hohorária de

votar. Na

oncessão

João de

enagem à

[)ra

mheiro de

autor

e Deus; o

e Brasília,

á, Coronel

llza Maria

. Ivelise,

associação

ia, Carlos

o Federal,

o Evandro

retário de

presentes;

enhoras e
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meus senhores, para mim é motivo de muito orgulho e uma honra muito

grande poder hoje presidir esta sessão solene de entrega do título de Cidadã

Honorária de Brasília a uma pessoa com quem pude trabalhar ao seu lado

durante um ano e meio, uma pessoa de quem pude conhe ;er a sua

capacidade, a sua lealdade e a sua vontade de trabalhar em be nefício do

povo e, principalmente, do mais humilde do Distrito Federal. Uma pessoa

que, com certeza, até hoje tenta fazer as coisas pelo lado da l ígalidade.

Estivemos juntos também aqui.

Recordo-me de uma noite em que eu estava em casa e já era

mais de 1 h da madrugada, quando o Exmo. Sr. Governador solicitou ao Cel.

César Caldas que mantivesse um contato comigo e com a Dra. Ivelise para

que pudéssemos, juntos, ir a sua casa. Saí de Sobradinho - local onde moro

- passei no Lago Norte, peguei a Dra. Ivelise e fomos à casa do Governador

conversar com um grupo de manifestantes que, naquele

buscavam solução para moradia. E quantas foram as outras vezos em que

estivemos juntos. Eu gostaria de citar para vocês o segundo maior trabalho

que fizemos, pelo menos para mim foi o maior, a remoção da invasão do

Recanto das Emas.

Naquele momento, tínhamos 5.879 famílias precisando de um

apoio, precisando da moradia. Ficamos praticamente trinta dias naquele

local, junto com a Dra. Ivelise, com toda a equipe técnica do idliab - hoje

Secretaria de Desenvolvimento Urbano - e também com a noissa amiga

Cleusa Galo, que comandou a operação de remoção. O meu orgulho foi

muito grande, porque eu vi como este Governo, na pessoa da Dra. Ivelise

momento,
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que comandava a área de habitação, conseguiu retirar quas

famílias sem nenhum confronto com a polícia, sem problema, senr

física aos servidores do Idhab.

Aprendi muito com essa pessoa que hoje recebe

Cidadã Honorária. Este título veio muito tarde. Eu gostaria de

nesta Casa desde o primeiro mandato, em 1991, porque,

conhecendo a Ivelise como a conheço hoje seria eu quem

título.

Dra. Ivelise, desejo que este título seja extensivo a

família, a todos os servidores da Secretaria de Desenvolvimento

Habitação porque, com certeza, são eles que fazem com que você

pessoa maravilhosa, essa profissional competente que você é.

tem a ganhar com você.

Esse título não é o título de Cidadã Honorária de B

título de Cidadã Honorária do Distrito Federal, porque já tramita

um projeto de minha autoria e do meu amigo e companheiro

de Deus, para que possamos mudar o nome deste título. Na verd

a Cidadã de todas as cidades do Distrito Federal, porque quase

cidades tiveram a sua participação no desenvolvimento delas.

Onde eu moro, Sobradinho II, com certeza, demos d

cidadania para mais de sete mil pessoas. No Recanto das

Fundo, Santa Maria, Planaltina também. O Deputado e

Trabalho Daniel Marques está presente e sabe disso. Vejam bem,

era, simplesmente, uma invasão e hoje temos 100% de infra-

seis mil

agressão

esste título de

;er estado

com certeza,

concederia este

toda sua

Urbano e

seja essa

Brasília só

asília é o

rjesta Casa

Deputado João

de,você é

todas essas

Emas

gnidade e

, Riacho

Secretário do

o Paranoá

estrlutura. Isso
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é o trabalho e a visão do nosso Governador que soube escolh

Secretários, como a Dra. Ivelise.

Eram essas as minhas palavras. Eu não poderia, err

nenhum, deixar de registrá-las, parabenizando a Dra. Ivelise.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Neste

ouviremos o Hino a Brasília. Registro a Presença da Sra. Célia,

nosso amigo Deputado Federal e Secretário de Obras, Tadeu Filip(Delli

(Assume a Presidência o Deputado João Carlos.)

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS)

encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h37min.)

r os seus

momento

momento,

ssposa do

Declaro


